

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

Szenzációs részletek Windischgraetz herceg letartóztatásáról és Nádossy országos főkapitány szerepéről

A nyomozás adatai szerint Windischgraetz herceg a frankhamisítók vezére
Nádossy országos főkapitány lefügglesztésének okai: jóhiszeműen lepecsételte a hamis
pénzt tartalmazó csomagokat, futárigazolványt szerzett a hamisítóknak
Alhírek francia demarsról és Rakovszky miniszter lemondásáról

Éjszakai jelentés: Magas személyiségek letartóztatása várható

A szenzáció kirobbant! A frankhamisítás ügye, amely egy héttel ezelőtt egy apró uapírhír és közönséges büncselekmény alakjában kopogtatott be az újságírók közönségéhez, ma már világbotránnyá dagadt, világbotránnyá, melynek középpontjában — sajnos — mi magyarok állunk.

Letartóztatások történtek. Olyan letartóztatások, melyeknek vételénél még a szenzációk melegénél edződött újságíró szem is megmered. *Windischgraetz herceget* — viselőjét az egyik legsúlyosabb történelmi névnek, tegnap letartóztatták, mint a frankhamisító bünszövetkezet fejét. *Felüggasztették állásától Nádossy Imre országos főkapitányt*, akit tegnap délután már gyanúsítottként hallgattak ki egykori alantásai.

Az eddig hozzánk érkezett táviratokból és telefonjelentésekből kialakulhat a nézet, hogy a szenzációs világbotránny most jutott második stádiumába s a harmadik stádium elérése is már csak órák kérdése. — Mindennél világosabban kitűnik azonban az, hogy a kormány a legridegebb eréllyel markolt bele a frankhamisítás darázsféskébe s minden remény megvan arra, hogy a rejtett célokkal, sőt nagy célkitűzésekkel dolgozó szövetkezet még jól rejtőzködő tagjai is napvilágra kerüljenek, hogy számoljanak cselekedeteikért az ország közvéleménye előtt, amelynek nem lehet mindegy, hogy bizonyos urak a maguk céljaink eredményességeért egy amugy is megcsontított ország jó hírnevét, hitelét dobják oda martaléknak.

Hogy kik ezek a bizonyos urak, — arra nézve a letartóztatottak személye nyújt egynemely támpontot.

Csak utalnunk kell a legelőször letartóztatott Marsovsky személyére, aki a fajvédő pártban szerepet vitt, a fajvédő vezérnek bizalmasa volt és a többi láncszemre, amely egyazon politikai irányzat felé vezet. — Egyedül a Windischgraetz név hat zavarólag a nem tájékozottaknál. — Tudni kell azonban, hogy Windischgraetz már régebben eltávolodott a legitimistáktól és haladt a maga és

újabbkori társainak útján. — Hogy milyen meglepetéseket tartogat még a nyomozás, e pillanatban nem tudjuk, ellenben sajnos tapasztaljuk

Hivatalos jelentés Windischgraetz letartóztatásáról és Nádossy országos főkapitány lefügglesztéséről

Budapest, jan. 5. Tegnap délután a következő hivatalos jelentést adták ki a miniszterelnökségen a frankhamisítás ügyében:

A Hágában forgalombahozott hamis ezerfrankosok nyomozásába döntő fordulat történt. A tegnapi nap folyamán súlyos bizonyítékok kerültek a rendőrség kezébe arra vonatkozóan, hogy a frankokat

Windischgraetz Lajos herceg és eddig ismeretlen társai ugyan nem egyéni nyereségvágyból, hanem általuk hazafiasnak vélt indokokból hamisították.

A bizonyítékok folytán a rendőrség a mai nap folyamán őrizetbe vette Windischgraetz Lajos herceget. A nyomozásnak ez az új iránya lehetővé teszi, hogy

ez az ügy most már rövid idő alatt teljes egészében telderítessék.

és arról néhány napon belül a kö-

A főügyész szerint Windischgraetz a pénzhamisítók élén állott

A sors különös játéka, hogy a második emelet 26. számú cellát jelölték ki Windischgraetz herceg számára.

Alig pár órával ezelőtt szabaddult ki ebből a cellából Beniczky Ödön.

Sztrache Gusztáv dr királyi főügyész Windischgraetz herceg fogházbántalása után a következő kijelentéseket tette a sajtó számára: — A frankhamisítási bűnperben Makkay Jenő dr ügyészségi alelnököt biztatom meg az ügy referálá-

sával. Utasítottam, hogy holnap reggelre részletes ismertetést készítsen az itt letartóztatott Kovács Gáspár és Rába Dezső bűnügyében — Magam is áttanulmányoztam a rendőrségtől áthozott bűnügyi iratokat és úgy találtam, hogy

Nádossy Imre országos főkapitányt állásából lefügglesztette és ellene a fegyelmi vizsgálatot elrendelte hivatali ténykedéseiből elkövetett mulasztások miatt.

A nyomozás arra nézve, hogy a hamis frankokat mely nyomdában készítették, eddig még döntő bizonyítékokat nem szolgáltatott. Rakovszky Iván belügyminiszter e tekintetben további szigorú rendelkezéseket tett, nevezetesen

elrendelte néhány olyan hivatalnok kihallgatását is, akik az állami térképészetnél vannak alkalmazásban.

Az idevonatkozó helyszíni vizsgálat már néhány nappal ezelőtt folyamatba tért.

a letartóztatott gyanúsítottak ellen súlyosan terhelő bizonyítékok vannak

a büncselekmény elkövetésére vonatkozóan, úgy hogy előreláthatólag az ügyészség holnap délelőtt ezekre a gyanúsítottakra az előzetes letartóztatás fentartását indit-

ványozza.

— De amikor átfutottam a bűnper aktáit, meggyőződtem azokból arról is, hogy Windischgraetz Lajos herceg ellen is súlyosan kompromittáló adatok és bizonyítékok merültek fel.

A nyomozás eddigi adatai szerint a herceg a pénzhamisítási akció élén állott,

ugy hogy az eddigi bizonyítékok alapján magam utasítottam a rendőrfőkapitányságot, hogy Windischgraetz Lajos herceget *haladéktalanul tartóztassák le*. Ez ma délelőtt már meg is történt. Windischgraetz Lajos herceget áthozták az ügyészségi fogházba és ezidő szerint már itt ül.

— Ki kell jelentenem, hogy a frankhamisítási büntelt nyomozását most már a királyi ügyészség irányítja. A nyomozás munkáját a legszigorúbban folytatjuk. Felfogásom szerint közönséges büncselekményről van szó, amelynek üldözése személyekre való tekintet nélkül fog lezajlani.

Alhir Teleky gróf öngyilkosságáról

Budapesti tudósítónk jelenti telefonon: Az esti órákban az a hír terjedt el a fővárosban, hogy gróf Teleky Pál öngyilkos lett. — Tudósítónk utána járt a dolognak, — beszélt a gróf titkárával, aki kijelentette, hogy a hír nem felel meg a valóságnak.

Nádossy Imrét mint gyanúsítottat hallgatták ki

Vitéz Dánér Béla, volt kir. ügyész, jelenleg ügyvéd, a fajvédők egyik vezető tagja vállalta el a letartóztatottak védelmét.

Dánér Béla, aki most már nemcsak Rába Dezső hercegi titkár és Kovács Gáspár hercegi komornyik — hanem gazdájuk, Windischgraetz Lajos herceg védelmét is elvállalta, — kijelentette, hogy nem felel

meg a valóságnak az a hír, amely szerint lépések történtek volna Ulain Ferenc letartóztatására is. — Azt azonban megerősítette Dánér Béla, hogy Nádossy Imrét ma délelőtt gyanúsítottként hallgatták ki a rendőrségen.

Dánér Béla intézkedett, hogy a hercegi autó térjen vissza Windischgraetz herceg Országháztéri palotájába.

„Hogy a magyar nemzetről ezen szörnyű vád a jobbszélső pártra szálljon vissza“

„A magyar lapok nyomozást követelnek“ cím alatt Budapestről a következőket jelenti a „Morning Post“ itteni tudósítója: Az Amsterdamban az ezerfrankos bankjegyek hamisítása miatt letartóztatott három egyén mindegyike a legelőkelőbb magyar társadalmi körökhöz tartoznak. Ezek Marsovszky György, a magyar fájvédők szövetségének titkára, Mankovits György egy ugyanolyan szövetség tagja és Jankovich Arisztid ezredes ezéltt igen fontos pozíciót töltött be a vezérkarnál. A két előbbi, mint ismeretes, fontos szerepet játszott a szélső jobboldali pártban.

A magyar sajtó természetesen felháborodva utasította vissza azt a feltevést, hogy ezt a bűncselekményt hazafias motívumokkal igyekezzenek kisebbiteni és egyhangulag teljes és pártatlan vizsgálót követelnek minden tekintetben, úgy hogy a magyar nemzetről ezen szörnyű és méltatlan vád szégyeneltje a jobbszélső pártra szálljon vissza.

Milyenek a hamis ezerfrankosok

Budapest, jan. 4. A bankjegyhamisítás ellen szervezett nemzetközi rendőri bizottság bécsi központja részletes leírást közöl a hamisított ezerfrankosokról. A leírás megállapítja, hogy a hamisítványok meglehetősen primitívek és szakemberek megítélésére egyáltalán nem alkalmasak. A pénzhamisításra vonatkozó büntető megjegyzések a hamisítványokon sokkal erőteljesebben és világosabban tűnnek elő, mint az igazi bankjegyeknél. Érdekes, hogy a frankhamisítók még arra is gondoltak, hogy

a hamis ezerfrankosokat különböző kibocsátású dátumokkal, sorozat- és számjelzésekkel látták el.

A főkapitányságon ma délután a pénzhamisítás ügyével kapcsolatban ismét érdekes dolgot állapítottak meg. Annak idején a főkapitányság nyomára jutott annak, hogy Hágában Marsovsky György címére Netz néven Budapestről küldött táviratot egy Gál nevű ember adta fel. A rendőrségi hivatalos iráskészítők ma délután megvizsgálták a távirati blankettákat és az állítólagos Gál Ferdinándtól származó és a feladó nevét tartalmazó feljegyzést.

A szakértők arra a szenzációs megállapításra jutottak, hogy a szóban forgó távirat feladója nem más, mint Windischgraetz Lajos herceg magántitkára.

A detektívek a házkutatás során a térképészeti intézet összes belső és külső helyiségeit átvizsgálták. A házkutatás 5 órakor azonnal véget ért, hogy

a térképészeti intézet vezetőjével, Kury Sándorral részletes jegyzőkönyvet vettek fel.

A jegyzőkönyv felvétele hosszú időt vett igénybe, az eredményről

azonban természetesen a nyilvánosság számára semmi féle közlést nem tettek

Hivatalos hely óvása a pletykák ellen

Budapest, január 4. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az Est mai számában megbízható forrásra való hivatkozással azt írja, hogy Windischgraetz Lajos herceggel egy idejűleg gróf Teleky Pál, volt miniszterelnököt is megidézik a főkapitányságra kihallgatás céljából.

Illetékes helyen felhatalmazták a Magyar Távirati Irodát annak kijelentésére, hogy ez a hír minden alapot nélkülöző kitalálás és így önmaguktól elesnek azok a kombinációk, amelyeket nevezett lap ehhez a hírhez fűz.

Ezzel kapcsolatban illetékes helyen értesültek arról is, hogy a közönség körében a legáltalánosabb és legkép-

és a detektívek munkájuk végeztével a főkapitányságra tértek vissza.

telenebb híresztelések keltek szárnyra a frankhamisítás ügyével kapcsolatban. Illetékes helyről óva intik a közönséget, hogy ezeknek a felelőtlen, nem egyszer tendenciózus, de — mindenesetre lelkiismeretlen híreszteléseknek hitelt adjon, annál is inkább, mert a nyomozás minden további fázisáról a félhivatalos hírszolgálat pontos és kimerítő tájékoztatással fog szolgálni, mint ahogyan beszámolt azokról a fontos eseményekről is, amelyek ma ebben az ügyben bekövetkeztek. Csak a társadalom idegességét fokozza s a nemzet érdekei ellen vét az, aki alaptalan pletykákat, mint komoly értesüléseket ad tovább.

Nem hívják össze a nemzetgyűlést

A miniszterelnök erélyes kijelentést tett a frankhamisítás ügyében

Budapest, jan. 4. — A legutóbbi események, az árvízkatasztrófa, valamint a frankhamisítás fejleményei szükségessé tették, hogy a nemzetgyűlés ülést tartson. Az ellenzék tagjai azonban szinte egyértelműen ragaszkodnak ahhoz az elhatározásukhoz, hogy a nemzetgyűlés árvíz-ülésén a frankhamisítások ügye is szóvá tételesték.

A pártvezérek értekezlete a miniszterelnökségi palotában ma délelőtt fél 11 órakor kezdődött meg, melyen a következők jelentek meg: Ugron Gábor, Vázsonyi Vilmos, Rassay Károly, Peidl Gyula, Szilágyi Lajos, Ernst Sándor, Haller István, Rupert Rezső és Zsilinszky Endre.

A miniszterelnöknek a pártvezérekkel folytatott tanácskozása fél 2-kor ért véget. A pártvezérek kö-

zül a tanácskozás befejeztével Vázsonyi Vilmos még hosszabban tanácskozott Bethlen István gróf miniszterelnökkel.

A pártvezérek közül többen kijelentették, hogy a tanácskozáson élénk vita tárgya volt a frankhamisítás ügye. A miniszterelnöknek e tárgyban tett igen erélyes kijelentései megnyugtatták őket.

A konferencián a miniszterelnök a megjelentek előtt ismertette az árvíz következtében beállott helyzetet és kérte a megjelent politikusokat, hogy addig, amíg a konkrét adatok beérkeznek és összegyűjtöttek, tekintsenek el a Ház azonnali összehívásától.

A pártok vezetői a miniszterelnöknek ehhez az indítványához — egyhangulag hozzájárultak.

Helyszíni vizsgálat a térképészeti hivatalban

Más nyomokon várnak sikert

Budapest, január 4. Félhivatalosan jelenti: A frankhamisítás ügyében a nyomozó hatóság — mint ezt már hivatalos közlés is bejelentette, a Retek utcai térképészeti intézetben is fogantatosított helyszíni vizsgálatot, amely a mai napon ért véget. A helyszíni vizsgálat

eredménytelenül ért véget.

a rendőrség azonban lankadatlan eréllyel folytatja tovább ez irányban a nyomozást, amelyet

remélhetően más nyomokon siker fog koronázni.

Rakovszky Iván: „Nem tudok róla, hogy lemondtam volna“

Rakovszky Iván belügyminiszter a frankhamisítás ügyében meg tett intézkedésekre és a további nyomozás ügyében a következőket mondotta:

A kormány a legnagyobb eréllyel jár el a bűnügy kinyomozása érdekében. A megtett intézkedésekre nézve utalok arra a tájékoztatásra, amit a kormány mai hivatalos kommunikációjában közöl. A további nyomozás ugyancsak a legnagyobb eréllyel megy végbe és miután felmerült az a hír, hogy a térképészeti intézetben készült volna a bankjegyek, ki fogjuk hallgatni mindazokat, akik felvilágosítással tudnak szolgálni az ottani dolgokról.

A közvéleménynek nem szabadna bizalmatlansággal viseltetni a nyomozás iránt. Ha egyes részletek felmerültek, amelyek esetleg eredményt hoznak és nem hoznak azt a nyilvánosságra, az nem jelenti azt, hogy csak a legeszkélyebb mértékben is ellanyhulna a büncselekmény kinyomozására irányuló tevékenység. A nyomozás abszolúte

jó mederben folyik és a legnagyobb bizalommal tekinthetünk az eredményes befejezés elé.

Megkérdeztük ezután a belügyminisztert, hogy mi igaz abból a hírből, hogy ő beadta volna lemondását a szombati minisztertanácsban:

— Én nem tudok erről, pedig nekem igazán tudnom kellene, ha beadom a lemondásom. Arra a kérdésre, hogy mi volt az a hivatali mulasztás, ami miatt Nádossy Imre főkapitányt felfüggesztették, a belügyminiszter nem kívánt nyilatkozni, csak annyit jegyzett meg, hogy pár nap múlva az újabb részletes tájékoztatás során ezt a kérdést is teljes teljes részletességgel fogjuk a közvéleménynek tudomására hozni.

Milyen alapon történt Windischgraetz letartóztatása

Meg kell állapítani azt, hogy a rendőrség a Windischgraetz Lajos herceg ellen lefolytatott nyomozás

során nem produkált perrendszertí tárgyi bizonyítékokat a herceg bűnössége mellett, mindamellett azonban olyan gyanúok merültek fel, amelyek szükségessé tették, hogy a hatóságok Windischgraetz herceget felelősségre vonják az ügyben. A rendőrség, miután a gyanúokokon kívül pozitív adatokat nem tudott ezideig beszerezni, Windischgraetz ügyiratait áttette a főkapitányságra az ügyességre, hogy ott hozzák meg a döntést.

A döntés a tegnap reggeli órákban meg is történt az ügyességen, természetesen az illetékes kormány személyek informálása után és az ügyesség a maga hatáskörében, rendelte el a nagyon súlyos gyanúok alapján Windischgraetz Lajos hercegnek a pénzhamisítási ügyekben való bűnrészessége címén előzetes letartóztatását.

Nádossy telefonüzenete Windischgraetznek

Hivatalos kommuniké jelenti, hogy Nádossy országos főkapitányt állástól felfüggesztették. Egyik fővárosi lap a következőkben közli az országos főkapitány menesztésének indokát: Windischgraetz Lajos herceg ugyanis maga tette újságírók előtt szombaton délelőtt azt a kijelentést, hogy ő lent volt Székesfehérvár közelében vadászaton, mikor Nádossy Imre országos főkapitány telefonált neki, hogy a rendőrség keresi Kovács Gáspárt, a herceg komornyikját, tehát küldje fel Budapestre.

Az országos főkapitány ezzel óriási hibát követett el, mert hiszen egy gyanúsítottnak adta le a híradást a rendőrség intézkedéséről és a nyomozás irányáról és az országos főkapitány telefonhívásával állhat összefüggésben az, hogy Kovács Gáspár aki a herceggel együtt valóban visszatért Székesfehérvárról Budapestre, megérkezésüként már Kelenföldön leszállt és elbújt a fővárosban és csak a detektívek ügyességének köszönhető, hogy Alsóerdősoroccai buvóhelyén mégis megtalálták.

Nem történt demars

Budapest, jan. 4. Hivatalosan jelenti: — Az egyik délutáni lap a frankhamisítással kapcsolatban hírt ad a fővárosban állítólag elterjedt olyan híresztelésről, mintha a francia kormány részéről a magyar kormánytól demars történt volna és ezen a révén a francia kormány nyomást gyakorolt volna a nyomozás mielőbbi befejezésének érdekében.

Illetékes helyen megállapítják, hogy ez a híresztelés egyáltalában nem felel meg a tényállásnak, — mert a magyar kormány kizárólag saját elhatározásából fogantatosította az ügyvel kapcsolatos összes intézkedéseket.

Cseh uszítás Magyarországra ellen

Prága, jan. 4. A kormányhoz közel álló sajtó olyan nagyarányú rendszeres uszítást visz véghez Magyarországra ellen a frankhamisítás ügyével kapcsolatban, amelyhez csak az hasonlítható, amelyre néhai Károly király második visszafutásakor vetemedett. A prágai lapok mindenféle változatban híreszteléseket kürtölnek világgá azzal a nyilvánvaló céllal, hogy Magyarország tekintélyét a külföld előtt csorbítsák.

Windischgraetz herceggel a térképészeti hivatalban

Windischgraetz Lajos herceget az ügyészség Markó-utcai fogházából a Remete-utcai térképészeti hivatalba kísérték, ahol a helyszíni szemle még folyik.

A herceg vallomása

A herceg vallomása hír szerint rendkívül érdekes adatokat tartalmaz és nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a nyomozást a főkapitányság a legrövidebb időn belül befejezhesse. — Windischgraetz Lajos herceg kihallgatásával egyidejűleg felmerült egy másik közismert és a politikai életben reprezentáló szerepet játszó ember neve is. Ez a politikus mint az irredenta mozgalmak vezetője került kombinációjába, azonban minthogy a nyomozás szempontjából konkrét adatok nem merültek fel vele szemben, — őrizetbevételét illetőleg letartóztatását nem lehetett elrendelni.

Egy másik politikus sürgős kihallgatása

Délután 2 órára a helyzet annyira kiélesedett, hogy egy másik közismert magyar politikus sürgős kihallgatása is szükségessé vált. Ezt az előkelő politikust délelőtt 12 óra tájban beidézték a főkapitányságra, ahol azonnal megkezdték kihallgatását. Szigorúan zárt ajtók mögött folyt le a kihallgatás, mely értesülésünk szerint ugyancsak szenzációs eredménnyel végződött. A kihallgatás híre nagy izgalmat okozott a főkapitányság folyosóján és délután fél 3 órakor már konkrét formában beszéltek arról, hogy súlyos adatok szólnak amellett, hogy ennek az előkelő politikusnak a letartóztatása a legközelebbi órákban szükségessé válhat. Hír szerint a délutáni órákban még néhány politikus és közéleti ember kihallgatására kerülhet a sor.

A titokzatos börönd

Rába Dezső és Winkler István speciális brendezésű böröndöt rendeltek egy Horthy Miklós uti böröndösnél. A börönd belső részében bizonyos értékeket lehet elhelyezni anélkül, hogy az esetleges vizsgálattól észerevennék.

Ma délután 12 detektív a frankhamisítás ügyében házkutatást tartott a Retek uca 43. szám alatt levő térképészeti hivatalban. A detektívek a legnagyobb titokban jelentek meg a házban.

OLCHVÁRY GYÖRGY
A HAMBURGBAN ELFOGOTT
MAGYAR NEVE.

Mikor ma éjszaka befutott a hamburgi kikötőbe a Norvégiából érkező Leo ogózs s horgonyt vetett rendes kikötőhelyén, hamburgi bűnügyi tisztviselők siettek fel a fedélzetre s letartóztatták a szikratávirattal jelzett Olchváry György — állítólagos szerbiai 29 éves kereskedőt, akinél sok hamisított francia ezerfrankos bankjegyet találtak. Volt továbbá nála egy idegen névre szóló utlevél is, amelyre azonban az ő arcképe volt ragasztva. Minthogy a letartóztatott érsködött, hogy a szerb nyelven kívül csak franciául tud, francia tolmácsot hozattak s úgy vallatták. Az a hír terjedt el Hamburgban hogy az állítólagos szerb kereskedő a magyar bankjegyhamisító bandába tartozik.

Nádossy szerzett futárigazolványt Jankovich Arisztidnek

Az ő jelenlétében pecsételték le a hamis frankosokat tartalmazó csomagokat — Jóhiszeműen, de a szabályok ellenére járt el Ertesítette Windischgraetzet és Szmracsányit

Saját tudósítónk jelenti telefonon este 11 órakor: Nádossy Imre országos főkapitány saját kérelmére tegnap rövid szabadságra ment. Teljesen beavatott helyről úgy értesülünk, hogy nem a saját kérelmére történt ez a szabadságolás, hanem a kormány felfüggesztette állásától, azért, mert nem tartotta kielégítőnek a hamisított francia frank ügyében lefolytatott nyomozás alkalmával tanúsított magatartását.

Ugyanebből az ügyből kifolyólag fegyelmi eljárást is indítottak Nádossy ellen.

A felfüggesztésnek oka — mint jó helyről értesülünk — az volt hogy Nádossy jóhiszeműen, de a szabályok ellenére, szerzett futárigazolványt annak idején Jankovich Arisztid huszárezredes részére

és az ő jelenlétében pecsételték le azt a csomagot.

amelyben az ő tudta nélkül, de mégis az ő bejegyzésével és hozzájárulásával a hamis

Windischgraetz kapcsolatai a szélsőséges fajvédőkkel

Windischgraetz herceg személyével kapcsolatban érdekes dolgokat közölnek.

A herceg sokat tartózkodott Budapestben, de még többet Bécsben.

Legendákat beszéltek a Zsóké-klubban szenvedett kártyaveszteségeiről.

Ezeket a kártyaveszteségeket csak a gázgyárral kötött kocsz-szállítási szerződéssel tudta elintézni. A herceget költséges életmódja, kártyaszünetvétele megiehetősen nehéz helyzetbe hozta, annyival is inkább mert sárospataki birtokához, amely hitbizomány, nem tudott hozzájárulni és ott információink szerint már annyi bekebelezést és megterhelést végeztek, hogy arra a hitbizományi törvény értelmében már több összeget nem vehetett fel. Ez a körülmény sok tekintetben megmagyaráz-

za a herceg esetleges szerepét a frankhamisítás ügyével kapcsolatban, de ma már meg lehet magyarázni azt is, hogyan kerülhetett a herceg összeköttetésbe azokkal

Azonkívül állítólag az országos főkapitány szintén jóhiszeműen,

mint Windischgraetz barátja telefonon értesítette a herceget a kényes ügynek a hercegre vonatkozó egyes fázisairól. — Hasonlóképpen Szmracsányit is értesítette az ügy lefolyásáról.

Az esti órákban házkutatást tartottak annál a Horthy Miklós-uti böröndösnél. — akinél Windischgraetz herceg titkárja és Winkler István egy dupla fenekű böröndöt rendeltek.

A házkutatás különösebb eredménnyel nem járt, — azonban egy a böröndösnék, valamint Winkler Istvánnak előállítására és letartóztatására várható.

Tizenkét órakor jelenti tudósítónk telefonon: Winklert a késő esti órákban letartóztatták.

Ujabb előállítások és magas személyiségek letartóztatása várható még az éjszaka folyamán.

a szélsőséges fajvédő elemekkel, melyeknek exponensei voltak Marsovszkyék.

Windischgraetz, akit a közvélemény legitimistának tartott. — az utóbbi időben

már egyáltalában nem vett részt semmiféle legitimista mozgalomban,

sőt a képviselőválasztások idején, a mikor megbukott, összeköttetésbe került a fajvédő kortesekkel és innen ered a velük való ismeretsége. Ezek azután a jelek szerint legelőször őt vonták be pénzügyi manipulációikba

Letartóztatták a böröndöst és Mankovics egy másik barátját

Budapest, január 4. Amint a késő esti órákban jelentik, a rendőrség Winkler Istvánt, Mankovics barát-

ját és azt a budai böröndöst, aki Mankovics részére az utitáskát készítette, letartóztatták.

Nádossy az éjszakát a rendőrségen töltötte

Ejjel 2 órakor jelenti fővárosi tudósítónk telefonon: Nádossy Imre, az állásától felfüggesztett országos főkapitány az éjszakát a rendőrség épületében töltötte. Egyelőre ott is marad, mert kihallgatására további szükség lehet. A nyomozást végző rendőrtisztviselők Nádossytól felvilágosításokat kérnek a frankhami-

sító elindulásának minden legcsekélyebb részletéről és ezért szükséges hogy az országos főkapitány állandóan a rendőrségen tartózkodjék. — Hogy a kihallgatások milyen eredménnyel végződnek, még biztosan nem tudhatni. Minden valószínűség szerint Nádossy holnap is a rendőrségen lesz.

Több százmillió kölcsön a frankhamisítás költségeire

Budapest, január 4. Windischgraetz Lajos herceg több száz milliónyi kölcsönt vett fel a frank manipuláció elvégzéséhez és állítólag a rendőrségnek már pozitív bizonyíté-

kaj vannak arra, hogy Windischgraetz Lajos herceg finanszírozta az egész frankhamisítási akciót s tulajdonképpen ezen az alapon történt az őrizetbe vétele.

A kabinetiroda főnöke a miniszterelnöknél

Budapest, január 4. Bethlen István gróf miniszterelnöknek az ellenzéki pártvezérekkel történt tanácskozása után Bartha Richárd, a kabinetiroda főnöke jelent meg Bethlen István gróf miniszterelnöknél. Ugyanekkor érkezett meg Rakovszky Iván belügyminiszter is. Több, mint egy óra hosszat tartó tanácskozás után Rakovszky Iván belügyminiszter, majd Bartha Richárd eltávoztak a miniszterelnökségről.

Hogy éltek Marsovszkyék Hollandiában

Amsterdami jelentés szerint a hamis frankokat forgalomba hozó Jankovichék Hagában és Amsterdamban rendkívül költséges életmódot folytattak. Naponként pezsgős vacsorákat rendeztek, a legelőkelőbb hotelekben szálltak meg. Csak a szobáért félmilliót fizettek fejenként naponta. Mindhármuk végcélja Montekarlo volt, később, mikor már terveik szerint elhelyezték volna a hamis frankokat, ott szándékoztak újra találkozni.

A fajvédő Marsovszky dacára ébredő mivoltának, nagy érdeklődést tanúsított az amsterdami zsidó negyed iránt és gyémántkőszűrőkkel keresett összeköttetést. — Nyilván hamis frankosokért akart gyémántokat vásárolni.

Hat hónapra félbeszakították Beniczky Odön büntetését

Budapestről jelentik: Hétfőn Beniczky Odön kiszabadult a fogházból. Háromnegyed 10 órakor egy fogházörmester vitte a szabadulási rendelvényt a Koháry-utcai fogházirodába.

Beniczky Odönt azonnal levezették cellájából, azután tapintatos motozás után elrendelték mellőle az őrt.

— Tessék, jogában áll eltávozni, — mondták neki.

Beniczky intézkedett a poggyászára nézve, ezután megfordult és távozott. — Az újságíróknak elmondta, hogy először barátai majd pedig ő adott be kérvényt az igazságügyminiszterhez és betegsége hivatkozva a büntetés félbeszakítását kérte. — Valószínűleg ennek alapján történt a büntetés hat hónapra való félbeszakítása. Elmondta még Beniczky, hogy hallott a frankhamisításról, de részleteket nem tud róla.

— Majd most meglátom, mi van bennem — mondotta.

Előkelő nagy világ cég
elektrotechnikai ipar vállalata
keres jömegjelenésű intelligens urakat

kiknek egy helyben, mint vidéken előkelő ismeretségük van s kiknek biztos megélhetése fixfizetéssel, jutalékkal biztosított. Szakismeret nem szükséges. Jelentkezni f. hó 5. és 6-án d. e. 9-11-ig és d. u. 2-4-ig a Fröhner szálloda 45. sz. szobájában a cég főtisztviselőjénél.

Ferjentsik altábornagy bucsuzása, Vitéz László tábornok érkezése

Az új debreceni dandárparancsnok fogadtatása

Mint már jelentettük, a kormányzó Ferjentsik Ottó altábornagyot gyalogsági főfelügyelővé kinevezte és a debreceni vegyes dandár parancsnokság vezetésével vitéz László Miklós tábornokot, a szegedi vegyes dandár volt parancsnokát bízta meg. Ferjentsik Ottó altábornagy a hivatalos bucsulátogatások megtétele után vasárnap utazott el a déli gyorsvonattal. Elutazása előtt, tegnapelőtt délben a körletparancsnoksági tiszti kaszinó éttermében bucsu ebéd volt, ahol az egyes csapatparancsnokok pohárköszöntőikben bucsuztatták a távozó főparancsnokot, majd Walter, vezérkari ezredes, a vegyes dandár gyalogság parancsnoka mondott nagyobb beszédet, kifejtve a pohárköszöntőben azokat a széles és nagyszerű katonai eredményeket, melyekkel Ferjentsik Ottó altábornagy rendelkezik.

Az elhangzott pohárköszöntőkre Ferjentsik altábornagy keresetlen szavakban válaszolt. Megemlítette, hogy debreceni szolgálati évét soha sem fogja elfelejteni.

A távozó vegyes dandár parancsnokoknak távozásuk alkalmával diszszázad és ünnepi bucsu jár, ehhez az intézkedést a vegyes dandár parancsnoksága meg is tette. Ferjentsik Ottó altábornagy egyenes kivánságára azonban az ünnepélyes bucsu elmaradt és csupán csak szűkebb körű barátai és tisztelói, valamint családja kísérték ki Ferjentsik Ottó altábornagyot a pályaudvarra.

Vitéz László tábornok megérkezése és ünnepélyes fogadtatása hétfőn délben történt meg. A gyorsvonattal érkezett az új vegyes dandár parancsnok. Fogadtatására a pályaudvaron megjelentek Dobó és Schnörch vezérkari ezredek, továbbá a most életben levő szolgálati szabályzat értelmében egy diszszázad, katonazenekarral. A gyorsvonat beérkezésekor a diszszázad kürtöse díszelt fújt. A diszszázad parancsnoka

— Vigváz! Fegyverrel tisztelgél! vezényszava elhangzott, a katonazenekar pedig ugyanekkor a Himnuszot fújta. A gyorsvonat egyik első osztályú kocsijából szállt ki vitéz László tábornok, köpenyben, szolgálati övvel, fogadta Schnörch és Dobó vezérkari ezredek üdvözlését, a kivételesen diszszázad parancsnokának jelentkezését, majd keményen ellépett a diszszázad előtt. Lépés közben egy-egy hake előtt megállott, fűrészszőnyeg végigjártatta szeméit rajta és felszerelésén, majd fejével egyet biccentett.

Ezután a pályaudvar előtt megjelent körletparancsnoksági kocsiba szállott és a Bika szállóba háltatott. Vitéz László a Bika szállóban a 301. számú szobában lakik.

Tegnap este 10 órakor, amikor már elfogyasztotta vacsoráját nemes vitéz László tábornok, szíves volt fogadni a Debrecen munkatársát és amidőn elmondtuk, hogy tisztára pályafutása iránt érdeklődünk, azt felelte:

— Szigorúan katonal.

Majd így folytatta:

— Bécsben, a műszaki akadémia elvégzése után 1894-ben mint hadnagyot bocsátottak ki s én Budapestre a tűzérkekhez kerültem, közben elvégeztem a hadi iskolát. Majd 1900-ban — mint a debreceni 4. honvéd lovas dandár vezérkari tisztje — Debrecenbe kerültem.

— Innen a 3. huszárokhoz Galiciába kerültem, majd Sopronban szolgáltam. A világháborúban, mint egy lövész-osztály parancsnoka gyalog szolgáltam a különböző frontokon.

1920-ban megbízást kaptam a budapesti 1. honvéd huszárezred felállítására. 1924 január 1-én tábornokká léptem elő s mint ilyen, 1924 őszétől mostanig a szegedi vegyes dandár parancsnoka voltam. Most a debreceni vegyes dandár parancsnoki állása megüresedvén, tisztára családi

Debrecen város nevezetességeiről filmfelvételt készítenek

Az Országos Közművelődési Tanács megkeresést intézett Debrecen városához, melyben értesíti, hogy egész Magyarországról nagy propaganda filmet készített. Szeged városáról már csináltak is felvételeket. Az akcióba be akarja vonni Debrecen városát is, ezért kéri, nyilatkozzék a tanács, vajjon a filmen szerepelni kíván-e. Arra az esetre, ha igen, mindjárt mellékel is egy kérdőívet, melyben megjelölését kéri a felveendő részleteknek. Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok 94 pontban jelölte meg a felvételre érdemes részleteket mely

okok miatt vágyódtam ide.

— Szívesen jöttem Debrecenbe. A várost s a közönséget igen jól ismerem és remélem, jól fogom itt érezni magamat.

Eddig az interjú.

Vitéz László tábornok felesége Mikolczy Etelka, a megboldogult Mikolczy Lajos volt főispán testvére. Családja jelenleg Budapesten lakik s április végére Debrecenbe költözik le. Ferjentsik altábornagy családja csak e hó végén költözik fel Budapestre.

ben őskori vonatkozású tárgyak is szerepelnek. — Felvételre ajánlja többek között az Ördögárkot, különösen a műtárgyakat, iskolákat, templomokat, műemlékeket látképeket a népeletről részleteket, népszokásokat, hortobágyi pásztoréletet, erdei, vadászati stb. részleteket.

A tanács határozatára felküldik a filmelésre alkalmas objektumokat és közlik hogy a város is részt óhajt venni az akcióban, azonban először tájékoztatást kér arról, hogy mibe kerül Debrecen városának ez a film. Végleges választ tehát majd csak az ár megjelölése után adnak.

Bratianuék szerint Károly román extrónörökös forradalmat készített elő

Tüntetés Kolozsváron a lemondott trónörökös mellett

Bukarest, január 4. A román kormány újra elrendelte a trónörökösre vonatkozó hírekre a távirati és a telefoncenzurát úgy, hogy a hírek csak kerülő úton küldhetők. A közvélemény egyébként a trónörökös oldalán áll, aki régóta kedvence a román népnek. Károly trónörökös határozottan német barát és

a nemzeti kisebbségek kérdésében különösen erős ellentéle Bratianuak.

A kormány azonban ért ahoz, hogy a rendelkezésére álló sajtó útján a trónörökös ellen propagandát fejtsen ki, amelyet a külföldön is terjeszteni óhajt. Az egyik ilyen közlés szerint a trónörökös forradalmat készített elő, amelynek a görögkeletiek karácsonyestéjén kellett volna kitörnie. A hír szerint az összeesküvés több tagját a rendőrség letartóztatta.

„BÁR MEGHALTAM VOLNA“.

Bukarest, január 4. A trónörökösötől három levél érkezett a sinijai kastélyba. Feleségéhez intézett levelében azt írja, hogy teljesen szabad kezét ad Heléna hercegnőnek, hogy tetszés szerinti formában indítsa

meg a válópört.

Nagy feltűnést keltett, hogy a három levél egyikében sem esik szó fiáról: Mihály hercegről. Heléna hercegnő naphosszat sír. A miniszterelnöknek és a patriarháknak, akik vizsgasztalni akarták, csupán ennyit mondott: Bár meghaltam volna. Én ártatlan vagyok.

A KIRÁLYNÉ HALLANI SEM AKAR FIARÓL.

Bukarest, január 4. A lapok jelentése szerint Jorga Miklós a koronatanács előtt kihallgatását kérte a királynétől, abban a reményben, hogy módot talál az uralkodó párt más meggyőződésre bírni. Jorga ezt mondta a királynénak: Kötelezem magam Felség, hogy visszahozom megtevédt gyermekét.

— Köszönöm szíves jóakarátát, — mondotta a királyné, — de a kérdés véleleges megoldást nyert.

Károly herceget, miután a trónöröklésről, valamint a királyi család tagjait megillető jogokról lemondott — törlik a román hadsereg kötelékéből.

BUKARESTI PARLAMENTBEN.

Bukarest, január 4. A parlament-

A piaci pénz

nap-nap után megújuló bosszúság, de könnyen elérhető. Vátszon nálunk fűszer és csemege saukségeit, beszerzésére havi könyvecskét, amelynek az az előnye is megvan, hogy vásárlásai után 40% engedményt írtunk. Egy számitás meggyőzi Önt arról, hogy ezen engedményünk nagy előnyt jelent háztartási költségvetésénél.

KONTSEK GÉZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.

Telefon: 22

Fióközllet: Piac-u. 22-24

Telefon: 1003.

nek mindkét háza ma ülést tartott, amelyen foglalkozott Károly trónörökös lemondásával, mind a szenátus mind a kamara megszavazta azt a törvényjavaslatot, amely Károly trónörökös lemondásáról és fiának: Mihály hercegnek trónörökössé való proklamálásáról szól. Az ülésen az ellenzék vezérei nyilatkozatokat olvastak fel, de a szavazásban nem vettek részt.

A benyújtott törvényjavaslat szerint a regens tanács tagjai: Miklós herceg, Cristea Miron patriarcha és Budogán, a kuria elnöke.

Az ülés minden különösebb incidens nélkül folyt le. Az ülés alatt nemcsak a fővárosban, de a vidéken is fokozott elővigyázatossági intézkedéseket tettek, mert a lemondott trónörökös mellett tüntetések voltak. Kolozsváron a tüntetők manifestumot is bocsátottak ki.

A Templomegyesület 4-ik irodalmi-délutánja

Szerdán, január 6-án, délután 6 órai kezdettel lesz a Templomegyesület jótékonycélu szakosztályának negyedik irodalmi estélye, a Kollégium disztermében. Az estély gerincét Farkas Győző evangélikus lelkész előadása képezi, ki „Úti élmények“ címen tart érdekesnek ígérkező előadást. Hollandi dalokat is lesz alkalmunk hallani Szűcs Ilonka zongorajátékában, kit hegedün a művész apa: Szűcs Gergely zepetanár fog kísélni. Kontsek Irénke, a debreceni társadalom egyik kedvelt leánytagja három szép művészi dal előadásával fog fellépni, míg zongorán Öregh Ilonka kíséri. Főry Szabó Zsigmondné urnő Arany híres versét, az „Álom-valóság“-ot fogja elszavalni. Méltó keretként illeszkedik bele a sorredbe a Templomegyesületi Vegveskar két énekszáma.

Belépőjegyek 10.000 és 5000 koronás árakban a központi hivatalban (Kálvin-tér 17. sz.), Méliusznál és előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

Meggyilkolta a nagybátyját Borzalmas gyilkosság Hajduhadházon

Vasárnap kora reggel véres esemény történt Hajduhadházon. — Csörsz Pál fiatal hajduhadházi földműves szóváltásból keletkezett felindultságában vasvillával leszúrta nagybátyját és egyben mostoha apját, Csörsz Mihály vagyos földművest.

Csörsz Pál a hajnali órákban éppen etette az istállóban az állatokat, mikor belépett mostohaapja és korholni kezdte fiát. Az összeváltásból csakhamar heves szóváltássá fajult, melyben Csörsz Pál felkapva egy vasvillát, fejbevágta az öreg Csörsz Mihályt. — Majd ezzel sem elégedett meg a magából kikelt fiu s kétszer megszúrta a földön fekvő apját.

Véres tette után Csörsz Pál azonnal önként jelentkezett a hajduhadházi rendőrségnél, ahol őrizetbe vették.

A vizsgálatot vasárnap délután személyesen folytatta le dr Preinberger Jenő vizsgálóbíró, aki előttdélután felboncolta dr Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő a meggyilkolt Csörsz Mihály holttestét.

A gyilkos Csörsz Pált ma délután hozták be Debrecenbe erős fedezet mellett megbilincselve s azonnal leültették az ügyészségi fogházba.

Érdekes megemlíteni, hogy a meggyilkolt Csörsz Mihályt károsította meg tavaly Adler Szeréna, kit el is ítéltek.

SZÍNHÁZ

A Csokonai színház műsora:

Jan. 5.: „Hannele”. Álomkép. „A rózsalelke”. Ballett. D) bérlet.
Jan. 6.: „A baba”. Operette. B) bérlet.
Jan. 7.: „Hannele”. Álomkép. „A rózsalelke”. Ballett. C) bérlet.
Jan. 8.: „Anna-bár”. Operette. Premier.

A színházi iroda jelentése:

D) **BÉRLETBEN** ma, kedden *Hannele*, a drámai irodalom remekműve, utána *Saltanova* és *Nikitin* szenzációt keltett táncművészetüket csillogtatják „A rózsalelke” baletten.

A **BABA** szerdán B) bérletben. — Ez a minden újdonságot felülmúló, óriási sikerrel felújított operette, — mindenkit elbájolt kedves, mulattató szövegével és páratlanul szép zenéjével. Még nem tapasztalt sikert ért el különösen a II. felvonás *Babavásárja*, az automata babákkal, — úgy, hogy a függőnyt öt-hatszor kellett felhuzni, mert a közönség nem tudott betelni abban való gyönyörködésében.

ANNABÁL premierje pénteken. **ANNABÁL** a budapesti Királyi színház idei legnagyobb sikere, **ANNABÁL** szövegét *Martos Ferenc* — sok diadalmas operette szerzője — írta.

ANNABÁL zenéjét *Vincze Zsigmond*, „A hamburgi menyasszony” és a „Szép vagy gyönyörű vagy Magyarországra” dal szerzője írta.
A T. BÉRLŐK figyelmébe! A színház igazgatója tisztelettel felkéri a havonta fizető bérlőket, hogy a januári bérletösszegeket — 5 előadásra — legkésőbb január 5-ig befizetni szíveskedjenek.

UJ BÉRLŐK is válhatnak havonta fizetendő feltételek mellett bérletet.

BÉRLŐKNEK nagy kedvezmény!

A mozgószínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: január 5. Kizárólag csak felnőtteknek! A lélekrombolók, First National attrakciók 7 felvonásban. Rendkívül érdekes és megragadó meséjű dráma. Főszereplők: *Mary Astor*, *Kisérők*: *Magyar* hűadó, *Sic* és a bundavadász és *Alborák* ur és b. neje, *burleszk* 2-2 felvonásban. *Jönnek*: *Slasko* Ibaney világ híré regénye filmen. — *Spanyolvér* (Bandoleró) *Newyorki* leányrablók.

APOLLO: *Alma Rubens* és *Gaston Glass* szereplésével A nevető könnyű (A geetto gyermeke), dráma 6 felvonásban. Amerikába menekült nyomorgó család zseniális fiának karrierjét szemlélte e pompás film, akit a kíméletlen világháború tönkretesz, a művész karja megbénul. *Kisérők*: *Jó hollandus* és *Shekszpi* *Mucán*, *burleszk*. *Jönnek*: *Mindenki* és *senki*, *Milton Sills* és *Viola Daná* val. *Divatkirálynő*. *Leatrice Joy* és *Ernest Torrance* val.

METEORBAN szerdán. *Vizkereszt* napján: „A fészkétvesztett madár”. Amerikai attrakció! A kettős női főszerepben: *Dorothy Phillips* és „Oh ezek a férjek”, vigjáték. Előadások 6 és 8 órakor.

A Gazdasági Akadémia ötödik fakultása legyen a Tisza István Tudomány Egyetemnek

A város ezirányban mozgalmat indít

Már régebben felmerült az a gondolat, hogy a pällagi Gazdasági Akadémiát is csatolják a Tisza István tudomány-egyetemhez. — Ez irányban a kezdeményező lépések meg is történtek. A városi tanács hétfői ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel, hogy milyen módon lehetne a gazdasági akadémiát az egyetemhez csatolni.

A tanácsban az a vélemény alakult ki, hogy leghelyesebb volna,

ha a gazdasági akadémiát ötödik fakultásként hozzácsatolnák a Tisza István tudomány-egyetemhez. — A tanács úgy döntött, hogy ez irányban mozgalmat indít és támogatás végett megkeresi az egyházkerületet is, sőt ha szükségesnek látszik küldöttséget menesztene a kormányhoz, hogy kérjék az akadémiának az egyetemhez való csatolását.

A Márk-párt intézőbizottságának válasza a Körössy-párt körlevelére

Márk Endre nem lép vissza az elnökelöltségtől -- A vidéki szavazatok többségét Márk Endrere adták le

A „Debrecen” vasárnapi számában ismertettük az ügyvédi kamarai elnöki választással kapcsolatban a Körössy-párt intézőbizottságának körlevelét, természetesen csupán a hirszolgálat kötelességétől vezetve, egyidejűleg jelezve, hogy az abban felhozott állításokért felelősséget nem vállalunk. Egyidejűleg jeleztük, hogy a Márk-párt minden bizonnal válaszolni fog a körlevelre. Ma tényleg meg is kaptuk a választ, mely a következőket tartalmazza:

„Célja ezen körlevelnek nem lehet kétséges: — mondja a Márk-párt válasza — meg akarja okolni, hogy miért nem vesz részt a Körössy-párt a következő választásban s ahelyett, hogy megmondaná ennek igazi okát, azt, hogy az új választásra a vidéki kartársak szavazatainak többsége már a Márk-párthoz beérkezett. Debrecenben pedig a Márk-pártnak már a múlt választáson is többsége volt s hogy így minden remény nélkül mennék bele a választásba, okokat sorol fel, melyekkel takarja a vidékre küldött bizalmi emberei munkájának sikertelenségét. Egyidejűként számos vidéki kartárs közölte velünk, hogy abban a tudatban adta át a múltkorai választás előtt szavazatát a Körössy-párt kül-

döttjének, hogy Márk Endre nem vállal jelöltséget.

A másik cél az lehet, hogy Márk Endrét a támadás szokatlan hangjával ismert józslésre tekintettel visszalépésre bírja.

Márk Endre öméltsága azonban ennek dacára nincs abban a helyzetben, hogy visszalépjön az elnökelöltségtől, mert éppen ez a közlemény, mely a kamara legintérből életét így pellengetézi ki gyanúsításokkal a nagyközönség előtt, — mutatja, hogy Márk Endre még nem fejezte be munkáját az Ügyvédi Kamarában, reá még ott munka vár, mert az ügyvédi kar iránti becsület, tiszteletet neki biztosítani kell, amíhez az első lépés, hogy az Ügyvédi Kamara keretein belül kell először neki az ő erős kezével rendet teremteni és lehetlenné tenni azt, hogy kartárs kartársal szemben (nem is beszélve arról, hogy a tényleges elnökkel szemben) olyan támadást ne intézhessen, mely az ügyvédi kar iránti tiszteletnek teljes tevontására alkalmas, de másfelől még amúgy is — a közlemény szerint is — csak felülbírálásra váró állításoknak laza csokorba fűzése.

Debrecen, 1926. január hó 3-án.

A Márk-párt intézőbizottsága.

Egy hűtlen lópincér megszökött a szilveszteri és újévi bevétellel

Erzékenyen megkárosította Németh Lajos vendéglőt, a népszerű Németh-féle Csapó uccai vendéglő tulajdonosát *Fixl* Lajos főpincér.

Szombaton délután kellett volna elszámolnia a Szilveszter-est és az újév jövedelmével. *Fixl* Németh Lajos szombaton délután 3 órára várta. Azonban hiába. A főpincér még 4 órakor sem jelentkezett. Ekkor Németh Lajos elküldött *Fixl* Domb uccai lakására, de ott sem találták. Németh Lajos még ekkor sem tettezte fel a főpincérről, hogy megszökött a cca 20 millió ko-

rona bevétellel. Eppen ezért étteremnek egyik alkalmazottját megbizta, hogy kutasson *Fixl* után. Ez azonban még szombaton éjjel 2 óra kor sem találta meg a főpincért. Erről jelentést tett az étterem tulajdonosának.

Vasárnap délelőtt aztán Németh Lajos *Fixl* eltűnését bejelentette a debreceni rendőrségnek. Körözését elrendelték. Minden jel arra enged következtetni, hogy a hűtlen főpincér a Budapesten szerzett utalással megszálloított területre, szüleihez szökött.

Elkészült dr. Magoss György polgármester mellszobrának mintája

Az új iparos tanonciskola dísztermében állítják fel a bronzszobrot

Az új iparos tanonciskola felépítésének eszméje szintén dr. *Magoss György* polgármester nevéhez fűződik a többi alkotásokkal együtt, melyeket ebben az esztendőben a város keresztülvisz.

A mellszobrot Debreczeny Tivadar szobrász és iparművész mintázta. Az agyagszobor teljesen el is készült és hétfőn délelőtt dr. *Vásáry István* polgármesterhelyettes főjegyző vezetésével dr. *Csürös Ferenc* közművelődési tanácsnok, dr. *Misztly Károly* főügyész és *Borsos József* műszaki tanácsnok megtekintették. Dr. *Gulyás István* igazgató mutatta meg a szobrot, mely Debreczeny Tivadar műtermében van. A bizottság tagjai alaposan megvizsgálták a művet.

A szobor jobb oldali profilja teljesen tökéletes, hü hasonmása a polgármesternek. A bal oldali profilja szintén jó és legfőbb érdekessége az, — amit természetben talán kevesen vettek észre — hogy vonásai erősen elütök a másik oldalától. A szemöldökének állása tökéletes, az ajkai azonban valahogy lágyabb vonalnak, mint életben. A száj szögletében húzódo energikus vonást azonban tökéletesen alkotta meg.

A szobrot Debreczenben öntik gipszbe és azután Budapestre küldik, hogy az új iparos tanonciskola dísztermében felállítandó bronzszobrot elkészítsék.

Kalenda Sándor távozása

Debrecen városa érdemei elismerésé mellett felmentette állásából

A pécsi műszaki ügyosztálynak lesz a főnöke

A városi tanács tegnap foglalkozott Pécs város és Baranya vármegye átiratával, melyben értesíti dr. *Magoss Gy.* polgármestert, hogy a belügyminiszter engedélye alapján *Kalenda Lóránt* debreceni műszaki tanácsost Pécs városához műszaki főtanácsossá nevezte ki. Ez értesítés mellett kéri, hogy a polgármester tegyen előterjesztést a főispánnak *Kalenda* fölmentése iránt.

Kalenda Debrecen város műszaki ügyosztályának mérnöki osztályán vezette a műszaki tanácsos munkakörébe eső munkálatokat, általában utépitési ügyben különösen hasznos tevékenységet fejtett ki, kiváló szorgalomról, munkakészségről és alapos hozzáértésről tett bizonyosságot.

A tanács *Kalenda* érdemeinek elismerése mellett tudomásul vette Pécs város főispánjának a kinevezésről szólott értesítését és a felmentés iránt előterjesztést tesz a polgármester a főispánnak, egyben felterjesztést intéz a megüresedett állás betöltése iránt.

Rádió

Eredeti Western készülék, Európa összes leadó állomásait veszi, részletre is kapható

Fanta Ernő

Villamosági Vállalat Debrecen, Simonffy u. 7. Telefon 10-10.

Minden új regényt

kölcsön kap Debrecen legjobb kölcsönkönyvtárban a

Nivóban Csapó u. 11.

Fár lépésnyire a Piac uccától.

Iratkozzék be azonnal!

Akar sovány lenni?

használjon WALDHEIM-féle

soványító teát

Egész világon elterjedve,

mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.

Életmód megváltoztatása nélkül,

egy hónapi használat már nagy súly csökkenést eredményez.

KAPHATO MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN!!!

Hírek

Segítsük az árvizkárosultakat

Az új triaponi csapás: a lezudult árvíz, a magyar falvak egész sorozatát, szorgalmas gazdák egész tömegeit juttatta nyomorba.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja azokat a szerencsésebb gazdákat, akik ilyen sorsapást nem szenvedtek: járuljanak önkéntes adományaikkal a megindítandó hatósági gyűjtéshez.

Adjon, aki teheti, tavaszi vetőmagot, akinek módjában van, pénzadományt, élelmiszert és ruhaféléket is.

Tegyük lehetővé, hogy szerencsétlen gazdatársaink a nyomortól megmeneküljenek és nyújtsunk segédkezet arra, hogy a ma még pusztulás képét mutató vidéken mihamarabb új élet kezdődjön.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet együttesen már is 30 millió koronát juttattak az árvízrel sújtott vidék gazdáinak felsegélyezésére.

Kövesse a gazdatársadalom ezen példát minél nagyobb mértékben, főleg minél gyorsabban, mert: „aki gyorsan ad, kétszeresen ad!”

Parancsnoki változás a m. kir. debreceni vámőrkörületnél. Dörnyey Ödön tábornoknak, ki 1924. év március 30-tól kezdve volt a debreceni vámőrkörület közszerefelője, álló parancsnoka — szolgálati évei betelvé — a m. kir. pénzügyminiszter ur 1925. év december hó 31-vel nyugállományba való helyezését rendelte el. Egyben utódjává eddigi volt helyettesét tinódi Varga Sándor vámőrezredest, ki ezen minőségben 1925. év március hó 15. óta teljesített itten szolgálatot, folyó évi január hó 1-vel vámőrkörületi parancsnokká kinevezte. — Tinódi Varga Sándor ezredes, vámőrkörületi parancsnok, a parancsnokság vezetését át is vette.

Uj táblabírók. A Kormányzó a minisztertanács előterjesztésére dr. Lakatos Gábor és dr. Koháry József kir. törvényszéki tanácselnököket a debreceni kir. ítélőtáblához táblabírákká kinevezte.

Az év. ev. templomban vizkereszt ünnepe jan. 6-án d. e. 10 órakor istentiszteletet tart Farkas Győző.

Városi fautalványok érvényesítése. A városi erdőgazdaság közli, hogy az 1925. évben kiadott fautalványokra fát a raktárak csak 1926. január 10-ig szolgáltatnak ki. Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy ezen időpontig a fájuk elszállításáról gondoskodjanak, mert az addig el nem szállított fa utalványai érvénytelenek lesznek.

Orvosi hír. Med. univ. dr. Lippe Ernő orvosi rendelőjét Debreczenben, Széchenyi ucca 27. szám alatt, a régi dr. Rózsa Mór féle orvosi rendelőben megnyitotta. Rendel reggel 8-tól 10-ig és délután 2-től 5-ig.

Ch. Perczel Carola és Adler René tánciskolájában új kolonok kezdődnek, beiratkozás ma kedden este fél 7-kor a Bika kistermében.

Az olaszlisztkai csodarabbival szemben az ügyészség elejtette a vádat

A bűnügy főtárgyalása január végén lesz

Az olaszlisztkai nagyszabású pénzhamisítási ügyben szenzációs fordulat állott be. A debreceni ügyészség Friedlaender Herman rabbiával szemben a vádat elejtette.

Friedlaender Herman fiait, mint ismeretes, hamis pénz forgalombahozatalának vétségével vádolják és a múlt év szeptember eleje óta vizsgálati fogságban vannak. Letartóztatták magát a rabbit is, ki ellen bűnszegődi részesség gyanúja merült fel, akit azonban egy heti fogság után 600 millió korona óvadék ellenében szabadlábra helyeztek.

A bűnügyben a vizsgálatot Eöry Kálmán kir. ügyész folytatta le. — Bizonyítékot a rabbi bűnössége mel-

lett nem talált és így a most elkészült vádiratban nem emelt ellene vádat. Ugyancsak elejtette a vádat a rabbi feleségével és titkárával: Bloxheim Sámuellel szemben is.

Amennyiben a sértettek — azok, a kik a hamis milliók folytán kárt szenvedtek — pótmagánvádat emelnének, úgy csak lefolytatják a rabbi ellen az eljárást. De ez egyáltalában nem valószínű.

A Friedlaender fiukkal szemben az ügyészség továbbra is fenntartja a vádat. A vádlottak minden bizonyíték kifogással fognak élni a vádtanáchoz. A bűnügy főtárgyalására január végén, vagy február elején kerül a sor.

A Wolafka-telep lakói megadták az árvíz levezetésének munkájához a segítséget

Szerintük a város kötelessége az ármentesítés

Mint ismeretes a Wolafka-telep alatt húzódó „Feketerét” nevű patak kiöntött és a Wolafka-telep házait árvízzel fenyegette.

A patak azért öntött ki, mert medrének két oldalán a nagymennyiségű hó összefagyott és a víz lefolyását megakadályozta.

A városi tanács a veszély legelső órájában utasítást adott, hogy a veszélyeztetett területen a vizet a lehetőséghez képest vezessék le. A Fekete-árokban 400 méternél nagyobb távolságon kellett az összefagyott havat eltakarítani. A munkához Borsos József műszaki tanácsos kirendelte az utkaparókat és egyúttal felhívta a telep lakosságát, hogy segítsenek a hó eltakarításában.

A lakosság azonban a munkába állást megtagadta, sőt a segítséget is, azaz az indoklással, hogy a város kötelessége, hogy a telep lakóit a vízről megszabadítsa.

Borsos József műszaki tanácsos tegnap jelentést tett a városi tanácsnak a Wolafka-telepi mentési munkálatokról. — Az első nap 20, másnap 32 utkaparót állítottak

munkába, hogy a víz lefolyását biztosítsák.

Ugyenformán a veszély a lakosok feje felől elhárult.

Dr. Magoss György polgármester és az egész tanács megütközéssel vette tudomásul a Wolafka-telep lakóinak magatartását, melyet a veszély ideje alatt tanusított.

A városi tanács ülésén Magoss György polgármester kijelentette, hogy a Wolafka-telep házainak építése

a város engedélye nélkül, sőt tiltakozása ellenére történt,

még pedig úgy, hogy a tulajdonosok oda építették házuikat, ahova akarták, még pedig a lapályos helyre, sőt nem egy az árok közelébe. — A városi hatóságnak nem volt módjában ezt a veszedelemes építkezést megakadályozni, mintán nem volt meg hozzá a jóváhagyott szabályrendelet.

A tanács helyesléssel fogadta a polgármester kijelentését és hozta meg határozatát.

mely szerint a víz leeresztésével jár minden költséget a Wolafka-telep lakói maguknak kell hajtani.

Dr. Magoss György polgármester Albrecht főherceghez utazik vadászatra. Magoss György polgármester szerdán több fontos ügy elintézése végett Budapestre szándékozott utazni. Hétfőn azonban levélbeli értesítést kapott, amely szerint Janki Kocsárd, honvédségi főfelügyelő — 7-én, csütörtökön, háromnegyed 12 s 1 óra 30 perc között látogatást óhajt tenni dr. Magoss György polgármesternél. Ilyenformán a polgármester nem tudna Budapestre utazni csak csütörtökön délután és legjobb esetben szombaton térhetne vissza. Múltán azonban Albrecht főherceg a polgármestert vadászatra hívta meg Bélyére, amely 10-én kezdődik, ezért a polgármester óhajára dr. Vásáry István polgármesterhelyettes és Ary Lajos főszámvevő utaznak fel Budapestre, az ügyek elintézése végett.

— Delikát Imre veronállal megmérgezte magát. A Hazai Likörgyár debreceni fiókjának volt igazgatója, Delikát Imre 28 éves korában Budapestben, Váci ut. 54. szám alatt levő lakásán veronállal megmérgezte magát. Állapota nem súlyos.

— Hétfőn este a Bika-szálló előtt induló 9 óra 15 perces villamosban elvesztettem egy Szt. György talér arany-zsuzsut. A megtaláló hozza be a Debreczen szerkesztőségébe. Illó jutalomban részesül.

— Fordson kezelői tanfolyam. A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete január 25-től január 30-ig ingyenes Fordson tractor kezelői tanfolyamot rendez. Jelenkezések január 23-ig a szövetkezet Hunyadi ucca 13. sz. alatti irodájában.

— A debreceni ír. hírköztség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a közgyűlés minden osztály részére megállapította az 1926. évi adóösszeget. A meghatározott összegeket feltüntetős betűrendes adóbejelentő f. évi január hó 12-ig bezárólag a hírköztség irodájában közszemlére kitétetett, mely idő alatt az adózók esetleges felszólalásait a végérvényesen döntő felőlamlási bizottsághoz írásban benyújthatják.

— A Melles-Zsomboki vonósnéguestársaság 1926. január 8-án rendezti népszerű olesó helyárrakkal egyetlen kamarazene-estélyt a városi Zenede hangversenytermében. A hangversenyen közreműködik P. Nagy Zoltán, a Zenede kiváló igazgatója, aki zongoránégyesét fogja a kiváló társasággal együtt játszani. Müsoron: Mozart, Ravel négyese. Helyárrak: I. rendű 30.000, II. rendű 20.000, Állóhely: 10.000. Jegyek Hegedüs és Sándor egnél és a Zenedében vált hatók.

— Január 19-én lesz a Jogászbál. — A debreceni Jogászbál január 19-én lesz megtartva a hagyományokhoz méltó fényvel. A bálba annak idején megígérte lekövetelt Albrecht főherceg is, aki most értesítette a rendezőseget, hogy ezen napon okvetlen megérkezik, annál is inkább, mivel ez a terminus kitűzés az ő kérelmére történt. A Jogászbál tehát bizonyára a régi pompával fog végbemeni.

Csanak József K. Rt.
fűszer és csemege kereskedése
Piac ucca 51. Telefon: 70.

Vegyen Iparművészeti sorsjegyet! Kevés sorsjegy sok nyeremény!
Huzás most vasárnap. Ara 5000 kor. Kapható a trafikokban.

V i g s z i n h á z
Január 4. és 5-én. **Lélekrombolók** Kizérólág csak felelőteknék!

A P O L L O
Január 4 és 5. Alma Rubens és Gaston Glassal **A nevetős könny** (A Ghello gyermeke)

Köszönetnyilvánítás

Az Országos Földbirtokrendező Biróság 130 kat. hold földet váltott meg a Richter Gedeon és neje ebesi birtokából a földet igényelt helyi hadigondozottak részére. Ezt a területet az OFB. múlt évi szeptember hó 19-én kelt 35017-925. sz. ítéletével 43 sulyos (50-100 százalékos) hadirokkantnak, 35 5-7 gyermekes hadiözvegynek és egy hadiárvának ítélte oda. Parcellázási díjat 35 kgr., bírósági eljárás díját pedig 7.5 kgr. buzának megfelelő pénzértéket állapított meg kat. holdanként.

A parcellázási díjat a hadigondozottaknak még fele sem tudta befizetni, mert soknak még a betevő falatjuk sincs. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, a Tiszántúli Körzeti Hitelszövetkezet és a debreceni Hangya fogyasztási és értékesítő szövetkezet Igazgatósága átérve a hadigondozottak kétségbeesztő helyzetét, egy-egy millió koronát adományoztak Piszky Árpád nyug. százados, a Hadróá ügyvezető-igazgató kezéhez azzal, hogy az adományozott összeget a földhöz juttatandó hadigondozottak parcellázási díjainak kifizetésére használtassék fel.

E három intézet Igazgatósága nemeseleki adományával lehetővé tette, hogy azok a sulyos, munkaképtelen hadirokkantak, 5-7 gyermekes hadiözvegyek hozzájussanak ahhoz a jól megérdemelt egy darab rőghöz, amelyért véruket hullatták, amelyért testi épségüket s amelyért apáikat és férjüket vesztették el.

A nemeseleki adományokért úgy a maga, mint a hadigondozottak nevében ezuton is hálás köszönetét fejezi ki a Hadróá. vezetősége.

Czibere Bálint, titkár.

Sulyos büntetéssel sújtják a zugméneket tartó gazdákat

A debreceni gazdák között számosan vannak, akik méneket tartanak létezésük céljaira. Ezeket az állatokat köztenyészítésre is felhasználják, éppen e miatt a városi időközönként felülvizsgálja ezeket a magánméneket. — Ilyen vizsgálatot 1925 október 23-án akartak tartani, de ekkor egyetlen egy mént sem hoztak el a gazdák. Így aztán a hatóság 1926 január 26-án délelőtt 9 órára újabb vizsgálati határidőt tűzött ki, amelyet a méntelep előtti téren végeznek.

A városi tanács szigorú felhívást bocsát ki a gazdákhöz, hogy a méneket a felülvizsgálat megejtése végett vezessék elő és tenyésztési igazolványt váltsanak ki, mert ennek elmulasztása esetén a zugmének tulajdonosait kihágás miatt esetleg elzárással is büntethetik, a méneket pedig kiherélik.

Tükrögyártás, üveg csiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14-15. Telefon 356.

Hadiözvegyek figyelmébe. Az előjáróság közli, hogy a felemelt hadiözvegyi járadékban és az ezzel kapcsolatos gyermeknevelési pótlékban 1926. évi január hó 1-től csak az a hadiözvegy részesülhet, akinek igényjogosult gyermekeivel együtt farsadalmi helyzetükből mért megélhetése egyébként biztosítva nincs és ennek megállapítása céljából az előírt határidőben a hadiözvegyi járadék utalása iránti kérelmet terjeszt elő. A kérelmek írásban vagy szóban, 1926. évi január hó 31-ig adhatók be a tanácsi VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (Városház, felemelt, 13. számú szoba). A kérvényhez vagyoni és kereseti viszonyokat feltüntető hatósági bizonyítvány mellékelendő. Elkészt kérelmek figyelembe nem vehetők.

SPORT

Az MLSz. képviselője vasárnap Debrecenben tárgyal az egyesületekkel

Sulyos és nehéz harcot vív a Magyar Labdarúgók Szövetsége a profi futball bevezetése körül. A hatóságok ráakarják kényszeríteni a professzionizmus azonnali bevezetésére, azonban a futballt terhelő sulyos adókon nem akarnak enyhíteni. Az MLSz. kész is a profi futball bevezetésére, csupán az adóterhek megkönnyítését kívánja. A sulyos helyzet következtében az MLSz. elnöksége lemondott és szombaton rendkívüli közgyűlést tart a futballszövetség. Az MLSz. saját álláspontjának propagálására megbízottakat küldött a vidék nagyobb városiba, így Debrecenbe Vértés Imre szövetségi háznagy jött le, aki a DTE, DVSC, DKASE és DEAC képviselői előtt ismertette az MLSz. álláspontját. — Az egyesületek képviselői, a DEAC ki vételével csatlakoztak is a MLSz. felfogásához és képviselteni fogják magukat a szombati közgyűlésen.

Előkészítik a kerületi közgyűlést és a tisztújítást.

A debreceni I. osztályú egyesületek vasárnap délután megbeszélést tartottak a kerületi tisztújító közgyűlés előkészítése végett. — A tisztikar összeállítására már nagyjában megegyezés is történt és az egyesületek képviselői a következő listát állították össze:

Elnök: dr. Bod Kálmán, társelnökök: dr. Kocsis Sándor, dr. Payer Dezső, alelnökök: Keiner Armin, Ivánka Károly vagy Káldy Zsigmond, Medvegy Elemér vagy Kollmann Ferenc, Kondor Aladár, dr. Lengyel Zoltán és Fülöp Gyula. Főtítkár: Havas Sándor vagy Tamássy László, titkár: Vigh Imre, háznagy: Székely Andor, pénztáros: Nagy Dániel, ellenőr: Vecsey István, számvizsgálók: Varjas Sándor, Stark Andor, dr. Görgey Árpád, könyvtáros: Römer Richárd, orvos: dr. Dóczy Gedeon, ügyész: dr. Borbély Miklós vagy dr. Sajó László.

A lista azonban még nem végleges és azon a közgyűlésig még sok változás történhet.

Bőrkeztűk elismert legjobb minőségben, Vitarusnál, Piac-u. 16 Csattos, bélelt, kutyabőr keztű 150 ezer, szörmebélésű, csattos női keztű 200 ezer, vastag, szarvasbőr, csattos férfikeztű 220 ezer, csattos szarvasbőr női keztű 160 ezer K. — Fagy elleni fülvédő 90 ezer K.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.) — Az Ingóságközvetítőről nemcsak Debrecen, hanem a vidék közönsége is jól tudja, hogy a legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben. Minden szükségletét egy helyen itt szerezheti be a mai viszonyok között a legjutányosabb áron és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Gyönyörű hálószobák, vasutazók, magános butordarabok, sodronyágybetegek, afrikai és lószőrmatracok Schöberl-ágyak, szelvények, divánok, csodaszép kandelaberek, a legjobb minőségű kandelaberek állandóan raktáron. Nagy választék névnapj és alkalmi ajándéktárgyakban, tombola tárgyakban szilveszterre a legolcsóbb árutól a legfinomabb darabokig. — A legkiválóbb gyártmányú amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg. Mindent felsorolni ebben a hirdetésben lehetetlen, tehát mielőtt bármit venna vagy eladni akar, saját érdekében járjon el az Ingóságközvetítőbe. Millió-

Tőzsde.

Nem változott a buza ára

A gabonátőzsdén ma mindvégig vonatott volt az üzlet, tartózkodó a kereslet.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszai buza 395-397.5, felsőtiszai és pestvidéki 392.5-395, fejmegyei és egyéb dunántúli 390-392.5, 77-es tiszai 400-402.5, felsőtiszai és pestvidéki 397.5-400, fejmegyei és egyéb dunántúli 395-397.5, 78-as tiszai 402.5-405, felsőtiszai és pestvidéki 405-407.5, felsőtiszai és pestvidéki dunántúli 397.5-400, 79-es tiszai 405-407.5, felsőtiszai és pestvidéki 402.5-405, fejmegyei és egyéb dunántúli 400-402.5, rozs 237.5-240, takarmányárpa 235-250, sörárpa 296-330, köles 210-220, zab 245-260, tengeri 182.5-187, korpá 172.5-175 ezer korona Budapesten métermázsanként.

Ferencvárosi sertésvásár.

Irányzat nyugodt. Felhajtás 4500 — Árak: 14-15.5, közép 16-17, nehéz 17-17.5.

Debreceni sertésvásár

A mai kövérpiacon szokatlannul nagy volt a felhajtás. Ezernél több sertés került vásárra. A kereslet mindvégig közepes volt. Jöminőségű vásári prima sertésért 15 ezer koronát fizettek, közepes minőségű 14 ezer koronáért kelt. Silányabb minőségű 11 ezertől fölfelé cserélt gazdát.

A soványpiacon közepes felhajtás mellett nagy kereslet volt. A hizónak való sertésért 14-15 ezer korona között fizettek.

Lemezdelvények, öntött vasdednyek, korcsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett, sarkon.

Fakulcsok, Billiárdgolyók dákók
lámpadialványok, hordócsapok nagy raktára
Heller Jenő és Társa
faesztérgályos iparvállalatának lerakóban Széchenyi ucca 1. sz.

V. H. 1079. sz.—1925.

Arverési hirdetmény.

A debreceni járásbíró 1925. Pk. II. 18793. sz. végzése folytán 8.000.000 korona tőke, ennek megítélt kamatai 1.757.650 korona eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Borgida Antal javára, 1926. évi január hó 18. napján délelőtt 11 órakor Alsójózsán „Rózsás család”-nál 28 millió 520.000 koronára becsült ingóságok u. m. butor, gép stb. birói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alól is eladatnak. Debrecen, 1925. december 19. Szilágyi Lajos, bir. végrehajtó.

KÉPES ÉS MESE KÖNYVEK
IFJUSÁGI ELBESZÉLÉSEK
JÁTÉKOK, ZSOLTAROK
széles díszkötésben. o o
NAPTÁRAK, EMLÉKKÖNYVEK, LEVELEZŐ-LAP ALBUMOK, LEVÉLPAPIROK
gyönyörű kivitelben, családi dobozokban is dus választékban kaphatók a
„Méliusz”
könyv-, papír- és zenemű kereskedésben.

KÖZSÉGI TISZTIVISELŐK TARGYSORSJATEKA
HUZÁS
1926. JANUÁR 26-ÁN
KÖZREMŐKÖDÉSSEL
10.000 KORONÁERT NYERHET.



Hat üléses személy autót vagy amerikai „Cormick” traktort, 3 vasú ekével, azonkívül eredeti „Kühne”-féle 8 lóerős szivógáz lokomobilt, — VDSO jelű 800 mm. dobszélességű komplett csepplőszekrényt. Hat lóerős benzinelokomobilt, motorkerékpárt oldalkocsival. „Prima Drill” vetőgépeket, gazdasági szekeret, gabonatisztító rostákat, borsajtókat, takaréktűzhelyeket, darálókat, szőlőzuzókat, repavágókat stb. stb. — NYEREMÉNYTÁRGY : 750.000.000 korona értékben. — Községi Tisztiviselek Országos Egyesülete, Budapest, IV. Irányi utca 1. szám. Telefon: J. 151-45. Nyereménytárgyak a „Kühne” gépgyár, Budapest, VI. Vilmos császár út 59. sz. alatti helyiségben vannak kiállítva.

Budapesti Nemzetközi vásár.

1926. április 17-26.
Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara. Vámszabadraktár. A legjobb eladási alkalom. Árú és személyszállítás kedvezmények a bel és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál.

Visumkedvezmények.
Központi iroda: BUDAPEST V. ker. Szemere ucca 6. T. b. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen.

Radio Western gyár készülék Európa összes leadó állomásait veszi.
Részletre is kapható.
Rosenberg és Hammer
Piac ucca 8. szám.

V. H. 1001. sz.—1925.

Arverési hirdetmény.

A debreceni járásbíró 1925. Pk. II. 9233. sz. végzése folytán 1.000.000 korona tőke, ennek megítélt kamatai 498.450 korona eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett Dékány Sámuel javára 1926. évi január hó 18. napján délután 3 órakor Debrecenben Simonffy-utca 19. sz. háznál 20.800.000 koronára becsült ingóságok, u. m. butor stb. birói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alól is eladatnak. Debrecen, 1925. december 19. Szilágyi Lajos, bir. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK

AJÁNLAT

TÜZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali r. t. Telefon 12-50. és 10-93. 19/a

Havi egymillióért modern lakásban szobát adok butorozva fűtéssel, világítással reggeli és vacsorával magános férfinak vagy nőnek Csapó-utca végén. Cim a kiadóban.

Legújabb női selyem kalapot ripsz selyemből olcsón szerezhetők be Turynánál Paesirta-u. 41. 20/a.

Német társalgás, rövid idő alatt beszélni tanul. — Levelek „Sprachschule” jellegre a kiadóba. 1059

Delegáltok, fessmerek, villany-motórok, telefonok villamoscsengők eladása és szakszerű javítása Földvárnyál Széchenyi-u. 55. Telefon 168

Háromfogásos menü 12.600 koronáért, egész nap állandóan forró kávé kapható. Vár-utca 2. szám alatti étkezdében. 96

Hávikoszt kapható Kálmán-tér 4. földszint 3. ajtó. 87

Johanna zongora bérbeadó. Cim a kiadóban. 89

Központban lakó tisztviselő gyermektelen házaspárnál kosztosok felvételnek, kihordásra is kapható. Sallay. Kölcsey-utca 5. 102

LAKÁS, ÜZLET

Egy butorozott szoba január 15. ikére két személy részére kiadó. — Méliusz-tér 5. szám. K

Különbejárati utcai butorozott szoba villanyvilágítással 15-re kiadó. Eötvös-utca 48-b. 101

Butorozott szoba és nagy kocsiszin kiadó. Csapó-utca 49. 100

Egy szoba, konyha lelépéssel azonnal kiadó, cim a kiadóban. 894

Azonnal kiadó külön bejárati szoba. Vigkedvű Mihály-utca 49. szám.

Kiadó egy szoba, konyha, speiz, mellékhelyiséggel. Külön udvar. — Homokkert. Oruda-utca 22. lelépéssel azonnal beköltözhető. 74

Egy szoba kvartélyba kiadó Homokkert. Szabó Kálmán-u. 12. 15

Üzlet kaszárnya mellett, most lett kiürítve, minden célra megfelelő azonnal kiadó Péterfia-utca 56. 86

Külön bejárati butorozott szoba kiadó Miklós-u. 8. 87

Fő utkonalon levő fizet azonnal kiadó, 16 éves kenyérlerakat és szatós üzlettel Áru és lelépés nélkül jellegre a Tiszántuli kiadóba. 79

Modern három szobás komfortos lakások és egy szobás lakás. Központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 1a

Egy butorozott szoba, konyha használatlalt azonnal kiadó. Értekezni Árpád-tér 16. sz. özv. Fülöp-né. 1057

Két szoba-konyha, előszobás lakásomat elcserelem hasonlóval. — Cegléd u. 16., szövetkezet. 84

Egy nagy főtéri száraz helyiség kiadó. Értekezhetni Boldog festő. Bnsi uca 5. 22

Egy modern szoba-konyha, spáiz külön pad, fűkamara lelépéssel átadó azonnal. Cim a kiadóban. 26

Jó forgalmu fűszer üzlet központban átadó Cim a kiadóhivatalban.

ALLÁST KAP

Egy tisztességes asszony, ki főzni jól tud és minden házi dolgot végez tanyára azonnal felvétetik. — Hatvan-utca 2. Varróda. 99

Tanuló leányok felvételnek Kohn Sarolta nőidivattermében Piac-u. 58. 3 lépcső, I. emelet jobbra. 72

Magányos uriember, intelligens jó lelkű, művelt, feltétlen tisztességes nőt keres háztartás vezetésére helyben. Életkor, cim, fizetési igény és eddigi működésről szóló leveleket a kiadóba kérem „Egyszerű háztartás” jellegre. 82

Apolló cukorkagyár Nyugat-u. 48. alkalmaz egy helyi ismeretekkel bíró ügyes kifutót, lehet fiatal fűszeres segéd is, továbbá egy leányt ki cukorka gyárban már dolgozott. 83

Manicur, kisasszonyt azonnal felvesz Boozán fodrász Hatvan-utca 2. 94

ALLÁST KERES

36 éves intelligens nő házvezetőnő vagy hozzá hasonló állást keres. Pestre is megy. Kedvezményes utazásom van. Cim a kiadóban. 78

Raktárnői, segédi vagy bármilyen állást keres perfékt vas, szerszám és gépkereskedő segéd. Cim a kiadóban. 92

Nyugdíjas tisztviselő, okleveles jegyző irodai foglalkozást keres. Cim a kiadóban. 70

Egy jó családból való 17 éves fiu hentes vagy mészáros tanulónak ajánlkozik. Timár-u. 46. 2. ajtó. 88

PERFEKT FŐZŐNŐ, több évi gyakorlatlalt estélyekre, esküvőkre izletesen főz. Levele azonnal megyek. Cim a kiadóban. 67

MEGBIZHATÓ NŐ mosni, vasalni és egyéb házimunkára ajánlkozik. Cim a kiadóban. 68

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Hennő hajfosztó

Ramminger hűgyógyászati Varga-utca 1. (Aranybank)

KERESLET

Tanulót felvesz Fanta Ernő villamosági vállalata Simonffy-utca 7. szám. 31/a

Irógépet, láthatóírásut, modern használt jó állapotban lévő keresek azonnali megvételre. Cim kiadóhivatalban.

Kereskedők, iparosok! Félnapos és óra-könyvelést jutányosan vállalok. Cimét kérem „Pedáns 7” címezve a kiadóba. 417

Jó megjelenésű kiszolgáló lányok felvételnek. Kontsek Géza k. r. t. — Kossuth utca 15. 112

Nyugdíjas magános nőt vagy férfit keresek tíz millió biztosítékkal főtvonalon levő jó forgalmu üzletemhez társnak. „Teljes ellátás” jellegre a Tiszántuli kiadóba. 89

Üzleti társ kerestetik jelenleg üzemben levő pékséghez 15-20 milióval. Értekezni lehet Berossényi-u. 5. sz. Weisz Kálmán. 77

Percentest keresek jó meneteli vendéglőbe. Cim a kiadóban. 76

Naturalista jó zongorista nőt, ki házhoz járna keresek. Szappanos-u. 3. Kereszépület. 93

Elvesselt egy ridikül nagyobbösszegű pénzzel Piac-u. 22. sz.-től 24. sz.-ig. Megtaláló a Hajdúföld kiadóhivatalába vigye be

ELADÁS

Eladó ház erős téglá épületek, nagy etlekkel, vízvezeték, villany bevezetve, két szobás utcai lakás azonnal beköltözhető. Berek-utca 5. (Csapó-u.-ból nyílik) Schwartz. Értekezni ugyanott. 897

Széna-szalma-prés, láncos, teljesen üzemképes, eladó. — Megtekinthető: Gyógyáru Keresk. RT Fürdő utca 3. szám alatti telepén, Hönig raktárnoknál.

Pesti-utca 33. sz. ház beköltözhető lakással eladó. 97

Szepeességi-u. 33 sz. éjjeli mulató ház eladó Értekezni lehet Nagy Vessényi-tér 2. 98

Eladó egy teljesen berendezett lakatos műhely azonnal. Értekezni a kiadóban. 95

Kis zöld cserépkályha és használt ruhanevelők eladók. Hatvan-utca 42. Bejárat Reál-utca Hajdu. 91

Keltőseke, könnyű Becker-féle vető búkköny mag, szij istrarngos pár löszerszám eladó. Cim a kiadóban. 90

Eladó egy divány, asztal, éjjeli szekrény és mosdó Paesirta 9. 84

Traktor. Üzemképes Fold traktor Oliver ekével gazdaság megszűnésé véget olesón eladó, vagy ökrökért elcsereleendő. Marx, Csapó 18. 81

Eladó modern ház beköltözhető lakással Honvéd-u. 9/a. 75

VEGYES

Egy szoba, honyha lelépéssel azonnal átadó. Cim a kiadóban.

26 éves barna férfi keresi özvegy, elvált urinó ismerettségét, ki szellemes órákat adna diskreciójáért cserébe. Lehet vidéki is. Házasság nincsen kizárva. Leveleket „Uj ember” jellegre kiadóba. 71

Intelligens vigkedélyű, barna leány megismerkedne 30-tól feltétlen urí emberrel. Leveleket „Nem fog csalódni 22” jellegre. 73

Tüdő, máj, vese Dégenfeld-téri 27-30. vassátorban, 6000 koronáért kapható. 8185

Soffőr viaszgára szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskoláján, Erzsébet u. 20. 935

Zongora bérbe kiadó. Cim a kiadóban.

Egy szobás, konyhas lakást keres Végb órás. Hunyadi utca 15.

Ház eladó, beköltözésre, jól felépített, nagy udvaru, Homok utcán, 32. számu. Pataky. Csapó 19.

Estélyi ruhákra virág- és toldisze két, aplikálást, estélyi táskák készítését vállalja Miklós Magda, Piac u. 4. szám, földszint.

Kapu eladó, gazdasági épületre alkalmas. Piac uca 64-66. alatt. 112

Ügyvédi irodában jártas gépirónó délutáni alkalmazást keres. — Ajánlatokat „Délután” jellegre a kiadóba kér. 111

Farkaskutya szuka és kan eladó telefon 107. 110

Zongoráorát adok. Olesón és jól tanítok. Kimonffy uca 11. 109

Arvalcány pénzárba vagy kiszolgálónőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 108

Csinosan butorozott szoba kiadó. Bethlen uca 74. 3-5 között. 107

Uriember barátságát keresi fiatal asszonyka. — Leveleket „Nem bánja meg” jellegre a kiadóba. —

Intelligens leány uriember barátságát keresi, aki állásba juttatná. Levelet „Árva” jellegre a kiadóba.

Fodrász tanuló felvétetik. Bakovics fodrász, Arany János uca 2. Kereskedelmi csarnok, I. em. 104

Középkorú uriember barátságát keresem, ki havonta szerényen támogatna. Teljes című levelet „Szatmár” jellegre a kiadóba kérek. 88

Uj varroda. Bécsi és budapesti geakorlatom után meguyítottam varrodámat, hol a legujabb és leg-egyszerűbb modellekkel állok rendelkezésére a t. urhölgyeknek. — Szent Anna uca 34. Handlerné. 103

Ügyes kifutó fiut felveszek. — Nagy fűszerkereskedő, Bethlen u. 76. sz. 89

Koszt, kvártély kapható József kir. herceg uca 50. 113

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVISÉLEKBŐL ALAKULT

„Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Káivín-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felől) old. Telefon 555. — Telefon 553

Hasábbfa hazaszállítva	40
Aprított fa	50
Porosz szén	93
Porosz bánya koksz	95

ezer kor. Aránk hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendő.

Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekerünket, hogy ön-maga győződhessen meg árunk kitűnő minőségéről.

Sodrony-ágybetétet legjobb minőséget készít

NEUMANN

PETERFIA-UTCA 19.

Kényszer-kölcsön

és házkölcsön-kötvényeket vesz

Dr. Baláz; Jenő

bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

Ha örömet akar szerezni újévi ajándékkal vásároíjon

CORYLIA kölni vizet

REX drogueriában

Butor

kizárólag jó minőségben részleire is kapható

Wainstock Henriknél Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Szappanfőző zsirosszóda

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN

tesztkülizetben Piac uca 10. Búvárval szemben.